

韓敲定6月3日大選 政壇重組迎拐點

美國關稅陰雲壓頂 參選人聚焦經濟民生

▼韓國社會嚴重撕裂，尹錫悅反對者要求對其處以重罰。法新社

韓國代總統、國務總理韓德洙8日宣布，將於6月3日舉行新一屆總統選舉。4日尹錫悅被罷免總統職務後，韓國政壇事實上已進入「大選模式」。在民調中處於領跑地位的韓國最大在野黨共同民主黨黨首李在明預計將於9日辭去黨首職務，全力投入競選。國民力量黨陣營亦有多人宣布或表示有意參選。有分析指出，此次大選正值韓國汽車、半導體等關鍵產業遭受美國關稅衝擊之際，參選人如何應對關稅及處理韓美關係將影響選民投票意向。

▼尹錫悅支持者為其叫屈。法新社



▲李在明(中)是韓國總統熱門候選人。路透社

▼尹錫悅的妻子金建希面臨干預選舉等指控。法新社

何時舉行?

●韓國將於6月3日(周二)舉行第21屆總統選舉，這一天被指定為臨時公休日。總統候選人登記將於5月10日至11日進行，拉票活動從5月12日持續至6月2日。若公務員有意參選，須在5月4日前辭職。

韓國大選

Q&A

民調支持率如何?

●蓋洛普4日公布的民調顯示，李在明以34%的支持率領先，其次是金文洙(9%)、韓東勳(5%)、洪准杓(4%)和吳世勳(2%)。

誰將參選?

家亟需恢復經濟與民生。金文洙8日談到年輕人就業困難的問題。但路透社指出，面對美國總統特朗普及其關稅政策這一「最大威脅」時，群龍無首的韓國政府仍束手無策。

●各黨派預計將在4月底前確定總統候選人。在最大在野黨共同民主黨陣營，前慶尚南道知事金斗官7日宣布參選。該黨黨首、熱門人選李在明可能將於9日辭去黨首職務，全力投入競選。在執政黨國民力量黨陣營，僱傭勞動部長官金文洙、大邱市長洪准杓、國會議員安哲秀、首爾市長吳世勳已宣布或表示有意參選，前黨首韓東勳和緊急對策委員會委員長權寧世亦可能參選。前國民力量黨黨首、現改革新黨黨首李俊錫已加入選戰。

主要議題有哪些?

●韓國各黨派均承諾將重點解決經濟和民生問題。此次大選正值美國加徵關稅、韓國汽車和半導體等關鍵產業遭受衝擊之際，選民關注參選人如何應對關稅、如何處理韓美關係。此外，是否通過修憲限制總統權力也是熱門議題之一。

韓貿易代表團訪美

特朗普宣布將於9日開始對韓國徵收25%的「對等關稅」。韓國汽車產業還因特朗普政府對進口汽車加徵關稅受到沉重打擊。8日，韓德洙與特朗普通話28分鐘。這是特朗普第二任期開政以來，兩國領導人首次通話。通話結束後，特朗普在社交媒體發文稱，雙方討論了韓國對美國「巨大且不可持續的貿易順差」、關稅、造船業等問題。

8日，韓國貿易代表團啟程訪美，重點協調鋼鐵與汽車關稅問題。韓國產業通商資源部通商交涉本部長鄭教仁說，鋼鐵、汽車、半導體均為韓國主要出口商品，必須就關稅問題與美方磋商。韓國IBK經濟研究所預測，特朗普政府對進口汽車徵收25%的關稅，將導致韓國對美汽車出口量大減18.6%。據韓媒報道，韓國政府計劃本周召開會議，討論向汽車相關企業提供緊急金融援助。

美國智庫「新美國安全中心」兼職高級研究員金斗研警告說，在未來至少兩個月內，韓國仍無法有效應對特朗普「瞬息萬變」的決定，更不用說與美方就關鍵外交政策調整進行協調。(綜合報道)

李在明民調大幅領先

有分析指出，此次大選是韓國政壇格局重組的關鍵節點。蓋洛普4日公布的民調顯示，李在明以34%的支持率領先，金文洙以9%的支持率位居第二，韓東勳支持率為5%。根據蓋洛普8日公布的另一項民調，李在明與主要競爭對手的兩兩對決中也明顯佔優。若李在明與金文洙對決，李在明得票率將領先20個百分點。

不過，李在明並非穩操勝券。李在明被指控違反《公職選舉法》，儘管3月底首爾高等法院二審改判其無罪，但檢方已提出抗訴，若韓國大法院在選舉前判處李在明罪名成立，他將失去參選資格。另外，尹錫悅緊急戒嚴風波導致韓國社會嚴重撕裂，競選期間朝野對立將愈演愈烈，政治動盪局面短期內恐難改變。

韓國各黨派均承諾將重點解決經濟和民生問題。李在明表示，他將「重建支離破碎的生計、和平、經濟和民主」。安哲秀8日宣布參選時稱，當前國



韓檢方擬傳喚尹錫悅妻子

【大公報訊】綜合韓聯社、韓國《中央日報》報道：韓國首爾中央地方法院將於14日對前總統尹錫悅涉嫌發動內亂案進行第一次公審。另外有消息指，前第一夫人金建希將被檢方傳喚，被視為檢方全面啟動針對尹錫悅夫婦調查的信號。

韓國憲法法院4日通過尹錫悅彈劾案，尹錫悅遭罷免，同時也失去總統在任期間享有的司法豁免權，將以普通民眾身份接受涉嫌發動內亂案刑事審判。根據韓國法律，發動內亂罪主犯可被判處無期徒刑乃至死刑，僅參與謀劃也會面臨最低5年的重刑處罰。韓國法律界8日透露，預計檢方將直接傳喚前第一夫人金建希，針對其涉嫌干預韓國執政黨國民力量黨黨內初選程序一事進行調查。

韓檢方表示：「由於尹錫悅已經被罷免，因此不再是第一夫人的金建希無法迴避調查。在調查完金建希之後，還將對前總統尹錫悅進行調查。」有分析認為，若相關指控成立，且檢方認為有滅證之虞，不排除尹錫悅再度被羈押的可能性。

韓媒稱，這將是韓國朝野的一場全面對抗，在野黨試圖通過司法手段「清算」尹錫悅，更希望藉這一案件為自己塑造一個「守護憲政、伸張正義」的形象。尹錫悅與金建希未來將面臨濫用權力、經濟犯罪以及干預選舉等一系列司法指控。

特朗普與伊朗談判 凸顯美以分歧

【大公報訊】綜合半島電視台、新華社報道：美國總統特朗普7日在白宮會見到訪的以色列總理內塔尼亞胡之後，宣稱美國與伊朗就伊核問題正展開「直接」談判。伊朗8日證實，伊朗和美國將於12日在阿曼舉行談判，不過是以「間接」形式進行。有分析指出，以色列不希望看到美伊接觸，特朗普此舉反映出美以在伊朗問題上存在分歧。

特朗普7日稱：「我們正在與伊朗展開直接會談，會談已開始，將於周六(12日)繼續下去。我們將舉行一次非常重要的會議。」他還表示，希望就伊核問題達成協議。伊朗外長阿拉格齊8日說，伊朗和美國將於12日在阿曼舉行間接高層談判。他在社交媒體發文說：「這既是一次機遇，也是一次考驗。球在美國一邊。」

中國外交部發言人林劍8日就美伊對話回應說，中方一貫認為，通過政治外交途徑解決伊核問題是唯一正確選擇。作為單方面退出伊核協議的國家，美國應當展現政治誠意，停止動輒武力

威脅、極限施壓的錯誤做法。中俄伊亦於7日至8日在莫斯科就伊核問題舉行三方專家級磋商。

美媒指出，以色列長期以來主張攻擊伊朗核設施，而特朗普如今提出與伊朗談判，對以色列而言是一次打擊。與特朗普關係密切的美國新聞主播卡爾森日前稱，現在是美國參與對伊朗軍事打擊的「最糟糕時機」。



▲特朗普(右)7日在白宮接待內塔尼亞胡。法新社

美科企稱「復活」萬年前滅絕恐狼

【大公報訊】據《時代》雜誌報道：總部位於美國得州達拉斯的生物科技公司Colossal Biosciences於7日宣布，該公司成功通過基因編輯和克隆技術，「復活」了已滅絕近1.3萬年的恐狼(Dire Wolf)。恐狼的照片登上《時代》雜誌封面，並配上被紅筆畫掉的「滅絕」字樣。

Colossal Biosciences公司稱，他們從一顆1.3萬年前的牙齒和一個7.2萬年前的頭骨中提取出恐狼DNA樣本，合成兩套基因組，與現存犬科動物的基因進行比對，確認恐狼所具有的遺傳特徵。科學家對恐狼現存近親物種灰狼細胞的14個基因進行20次編輯，複製出最有希望繁殖的細胞，並將其轉移至卵子中，移植到作為「代理孕母」的家養犬體內，最終孕育出三隻恐狼。其中兩隻雄性恐狼出生於去年10月1日，一隻雌性恐狼出生於今年1月30日，分別被命名為Romulus、Remus和Khaleesi。

恐狼是《權力遊戲》中冰原狼的原型。恐狼

「復活」的消息受到廣泛關注，《時代》雜誌將Remus的照片刊登在封面上。億萬富豪馬斯克也轉發了這一封面。

三隻恐狼目前被安置在美國一處未公開地點。雖然這項技術令人興奮，但也引發一些關於倫理和生態影響的爭議，例如「復活」的古老生物能否適應現代環境，以及牠們可能對現有生態系統造成影響等。



▲美國一家科企稱成功「復活」恐狼。網絡圖片